
Nepristransko in samozavestno! 
Vojna ustvarja nemirno ozračje, ki sega 

tudi preko mej vojskujočih se držav. Tako 
ozračje vpliva vznemirjajoče na živce ljudi. 
Moderna tehnika s sojimi velikimi iznajdba
mi, osobito z ustvaritvijo radia, pospešuje in 
pomnožuje to vznemirjevanje. Ljudje nastav
ljajo željno ušesa temu, kar jim radio jadrno 
prinaša po zračnih valovih takoj po tem, ko 
se je kaj zgodilo. Vsaka vest je osobito v 
sedanjem času pobarvana po željah in kori
stih strani, iz katere izhaja. Stvarna resnica 
se da iz poročila težko razbrati. Neuki poslu
šalci pa radi verujejo to, kar ugaja njihovi, 
v dnu srca počivajoči želji, in to tudi razšir
jajo v krogu enako mislečih ali omahujočih 
oseb. 

Radio je glavno moderno orodje za razšir
janje nemira in nesigurnosti. Vsaka nevtral
na država, med njimi tudi naša, ima velik 
interes na tem, da ta čudovita moderna na
prava ne postane orodje, ki bi spravljalo v 
nevarnost njeno nevtralnost in tako oškodo
valo njene bistvene interese. Poleg radia pa 
je tudi treba v tem oziru navesti kot nadvse 
škodljiv element tiste ljudi, ki se s svojim go
vorilnim organom poslužujejo zračnih valov 
za razširjanje razburljivih in neresničnih 
govoric. 

To so politiki in vojskovodje gostiln. Na
stopajo kot veščaki, kakor da bi sodelovali v 
generalnem štabu te ali druge izmed vojsku
jočih se armad. Celo boljše vedo vse, kakor 
poveljujoči generali posameznih armad. Na
povedujejo uspehe ali neuspehe vojskujočih 
se strank s tako gotovostjo, kakor da bi bili 
preroki. Toda nepristranski niso. Vodijo jih 
simpatije do te ali druge strani in po tej nji
hovi naklonjenosti so tudi pobarvane njihove 
prerokbe. Kakršne so njihove prerokbe, takš
ni so tudi njihovi prividi bodoče Evrope in 
usode njenih narodov. 

Še bolj nevarni kot ti gostilniški politiki 
in strategi (vojskovodje) pa so tisti ljudje, 
ki obožujejo iz raznih osebnih in sebičnih 
razlogov vse to, kar je tuje, devljejo pa v 
nič to, kar je domače. Tujina jim je velika 
in veličastna, domačija pa nerazvita in sla
botna. Kar dela tujina, poveličujejo, kar zmo
re domačija, pa kritizirajo in omalovažujejo. 
V to vrsto spadajo ljudje raznih tipov (po
dob). Nekateri so tujega rodu ali potujčene
ga mišljenja. Drugi so suženjske nravi in zato 
vajeni priklanjati se sili. Tretji pa so sebič
neži, ki jim je lastna korist vrhovni zakon 
ravnanja. 

V vrsti teh ljudi so najbolj nevarni tisti, 

ki širijo med ljudstvom razburljive vesti. Za 
to jim ne gre, ali so te vesti resnične ali laž
nive. Njih namen je, da ljudi zbegajo ter 
vzbudijo med njimi malodušnost in nezaupa
nje v lastno narodno in državno moč. Tej 
svrhi služi razširjanje vesti, preračunjenih v 
to, da vzvalovijo ljudem živce, prišepetavanje 
»zaupnih« in »preverjenih« poročil ter vzbu
janje nezaupanja in nezadovoljstva z vsem, 
kar je potrebno in kar se pripravlja za uspeš
no obrambo državnih interesov in ohranitev 
državne nevtralnosti. 

Jugoslavija mora še bolj poostriti pažnjo 
nad širjenjem vesti in ustvarjanjem gotovih 
razpoloženj med ljudstvom. Ne bo mogla do
puščati, da bi se begalo javno mnenje z raz
širjanjem zlonamernih letakov ter lažnivih 
vesti, ki jih vršijo nekateri ljudje v prilog 
tujih interesov. Nadaljevati in ojačiti bo mo
rala svojo akcijo zoper take poskuse, da bi se 
zanesla zmeda med ljudske plasti. To potreb
no akcijo morajo podpirati narodno čuteči 
posamezniki in zlasti narodna društva. 

Naša država je jasno začrtala svojo pot, 
po kateri hoče hoditi slej ko prej. To je pot 
nevtralnosti, kakor je na novo poudaril naš 
zunanji minister dr. CincarMarkovič v svoji 
izjavi o priliki vstopa Italije v vojno, s kate
rim se je oboroženi spopad v Evropi tudi raz
širil na področje Sredozemskega morja. Ta 
razširitev vojne je privedla vojni požar v ne
posredno bližino evropskega jugovzhoda. Bal
kan in Podonavje sta se znašla od 10. junija 
— tako je izjavil g. minister — v novem po
ložaju, ki zahteva posebno pozornost. Balkan 
in Podonavje sta se vedno trudila, da konso
lidirata svoje medsebojne odnošaje ter da 
uredita svoje odnošaje do vseh velesil. Po
donavske in balkanske države so se vedno 
trudile, da se povsem pravilno in nevtralno 
zadrže. To se jim je posrečilo in s tem so 
dosegle, da to področje Evrope še ni zajel 
splošni evropski vihar. Jugoslavija bo hodila 
samozavestno naprej po poti nevtralnosti in 
miru sredi evropskega vojnega viharja. 


